

Előfizetési ára helyben

Egész évre 8 korona.  
Fél évre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona.

Egyes szám helyben 10 fillér.

# SZARVASI HIR

Előfizetési ára vidéken

Egész évre 10 korona.  
Fél évre 5 korona.  
Negyedévre 3 korona.

Egyes szám vidéken 12 fillér.

TARSADALMI LAP.

Megjelenik kétszer hetenként. Vasárnap reggel és csütörtökön reggel.

Hirdetések és előfizetések Kossuth-u. 41.  
STAFFEL JÁNOS  
címeire küldendők. Nyitittr soronként 50 fl.

Felelős szerkesztő:  
CSANÁDY LÁSZLÓ

A lap szellemi részét illető közlemények is  
Kossuth utca 41. sz. a. intézendők.  
Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség.

## Farsang.

Szarvas, 1909. jan. 30.

(F. É.) Immár benne vagyunk kellős közepében a farsangnak s Isten tudja, egy csepp jókedvet, vigasságot, kedélyt sem tapasztalhatunk azokon a helyeken, hol máskor, ilyen tájt hangos vidámság, duhaj kurjongatás hallatszott ki az utcára. Mintha azon öröm, a mámoros vigasság befagyott volna, üres táncostermek, sivár, rosszul sikerült mulatságok adják meg a mai kör elszomorító jellegzetességét.

Oh Farsang! Hová tűntek a te multbeli, felejtethetlen dárídóid. Hová a bálók első romantikus izgalmi! A rohanó kor, a megélhetésért folytatott küzdelmek, a struggle for life magukkal ragadták mindazt a szépet, mindazt a csillogó himport, a mely a farsangi mulatságokat oly elmoshatatlanul belevesték elődeink szívébe, emlékezetébe. Ma már nem tudunk mulatni. Minduntalan belerezeg még a legártatlanabb mulatozásba is, az élet szigorúságának diszharmonikus akkordja s pillanat alatt kizökkent bennünket abból a jóleső érzésből, mely nélkül igazi multság, tényleges farsang el se képzelhető.

A nyilvános multságoknak már régen lefujtak. A kis társaságok összejöveteleit megutáltatja, az idő legnagyobb részét magának lefoglaló kabaret s a mi azon túl van, az már nem a farsang légkörébe való multság, az iutim házi szórakozások az év bármely részében rendezhetők. A farsang a régiek által várva várt, ezüstös légvárakkal telis tele raktott, gyönyörű évszak nincs többé, meghalt, még mielőtt megszületett volna.

Elődeink idejében, a férjhez adandó lányok ilyenkor lépek első alkalommal a társaságba s legtöbbször ilyenkor látták meg azt a férfit először, a ki azután egész életük további folyamára döntő fontossággal bírt. S itt szövődtek ama gyöngéd viszonyok első aranyfonalai, melyekből azután egy egész életre való csil-

logó bilincset kovácsoltak az élelmes, mindent meglátó, megértő mamák s apák.

A farsang ebbeli jelentőségét a társadalom középső s felső osztályánál már ugyszólván teljesen elvesztette. A lányokat már nem viszik a bálókba, hogy ott nekik jövődöbbelit szerezzenek, hiszen azok az uri emberek, kik a bálókra eljárának csak elvéve kinálkoznak ilyen mediumokul. A fiatalság, a szó valódi értelmében vett fiatalság, tagjai közül, rekrutálódnak a báli esték tüzes táncosai, azok pedig még nem valók arra, hogy családi tűzheletet alapítsanak s örök időre biztosítékot nyújtsanak az alapított család eltartásáról is. A nehéz megélhetési viszonyok a házassalandó férfiak életkorát kitolta. A mai báli ifjuság még hosszú évek elteltével gondolhat a nősülésre, azok pedig, kik megfelelének az aggódó szülők követelményeinek, nem járnak már a bálókba, részint kikoptak a báltermekből, részint nevelésesnek tartják az ő korukban, az ott lebzselő ifjusággal versenyre kelni.

Igy lassan, lassan oda fejlődött az egész farsangi intézmény, hogy piros betűs nappal kezdődik a kalendáriumban, s bőjtöt ír elő a vallás, s távoztával hamut hintünk homlokunkra. Minden egyéb poétikus, hasznos, multságos mellék requisituma a lomtárba került, a feledés homályába, honnét csak egy egy irónk színes megemlékezése kelti nagy ritkán életre.

Nem panaszkodunk a dolog ilyenén való átalakulásáról, mert hiszen a sok kellemetes mellett, volt a farsangnak sok meglehetősen árnyoldala is. Az idő sűrű ködfellege azonban a sötét, árnyékos helyeket teljesen befedi s csupán a csillogó, színes részletek kandikálnak elő a szürke lepel alól. A sok költség amivel a lányos házaknak a farsangolás járt. A kellemetlen meglepetések, amelyekkel nem egy otthon százsorszépnek tartott, de ismerős fiatal emberekkel nem rendelkező lány bálozása járt. A sok ezer apró tüszurás, petrezselyem árulás meg sok mi egymás. ami-

vel az a gyönyörű álom rendezen végződni szokott, melyet otthon a zsalugáteres, muskális ablaku szobában gyengéd női fejcsékek szőttek szövögettek.

A modern kor nem ismeri a költészetet. Rideg szigorúsága, letörli minden intézményünkről a színes, csillogó himport, az idealizmusnak határt szab s parancsoló szavával mindent megsemmisít, ami utjában áll az egyenes előrehaladásnak, a munkának, a sikernek.

S ha régi históriák romantikus történetei néha néha felkeltek bennünk a vágyat, a régi idők visszakívánására, gondoljuk meg azt a sok kényelmet, s egyszerű élvezetet, melyet a haladó kor minket megajándékozott s a melyről azoknak, kik abban a régi világban éltek fogalmuk sem volt s akkor nem is sajnáljuk, ha Carnival hercegyének bevonulása olyan szegényes, olyan kopott, olyan melancholikus szomorú, mint a mi az idén s áminő a jövőben is lesz.

## Mi lesz a munkás otthonnal!

Mutatványszám a közgyűlésből

### Nép javáért küzdünk.

Csütörtöki számunkban megjelent közgyűlési referadánkban jeleztük, hogy a gyűlés azon pontjával, mely a Szarvason felállítandó kézségi munkásotthon ügyét tárgyalta a következő, vagyis a mai számunkban bővebben fogunk foglalkozni.

Mielőtt ezen cseppet se hálados munkát megkezdénénk, egy öreg hitbára kell rámutatnunk, t. i. arra, hogy a megjelent képviselőknek jó része nem is volt tisztában a kérdéses tárgygyal. Összeavarták ugyanis a munkásotthon fogalmát, a munkásház fogalmával. Mi következik ebből? Az, hogy a tárgyhöz érdemlegesen nem is tudtak hozzájárulni. Hiszen ez magától értetődik. A munkásotthon és a munkásház olyan két eltérő fogalom, mint a sárga répa és a fületlen gomb.

Nézetünk szerint nem ártott volna, ha az előadó főjegyző megmagyarázza a városatyáknak, kik a munkásotthon előnyeit nem is ismerik, hogy tulajdonképpen miről van szó. Ha így történt volna, hiszszük, hogy ez a módfelett fontos intézmény hatalmas lépéssel jutott volna előbbre.

Ismeretes ugyanis, hogy Szarvas községe az alispán útján egy kérvényt adott be a földmivvelésügyi miniszteriumhoz, melyben kéri, hogy a felállítandó munkásotthonhoz járuljon hozzá anyagiakkal. Ezzel egy idejűleg Békés község is egy hasonló kérvényt adott be. Darányi földmivvelésügyi miniszter soron kívül vette kezébe az ügyet s értesítette mind a két kérvényező községekét, hogy hajtandó a munkásotthon felállításához egyenként 8000 koronát utalványozni. Egyben utasítja az előjáróságot, hogy a munkásotthon részletes tervezetét és az erre vonatkozó közgyűlési határozatot mielőbb terjessze be.

Ezt a leiratot tárgyalta a közgyűlés. Tárgyalta pedig mostohán és értelmetlenül.

Midőn ugyanis a fentieket a főjegyző előadta, Gláner dr. ált felszólásra. Szólt pedig abban az irányban, hogy hát nem is nagyon kell az a munkásotthon. Hogy hát úgy se igen lesznek ott, végre nagy bölcsen hozzátette hogyhát jól meg kell ezt a lépést gondolni. Világos, hogy a többiek mindnyájan a fejüket bólogatták.

Majd Tepliczki képv. tag. szólt a tárgyrhoz. Ez a bácsi is beszélt, beszélt, majd végül kiszűlt, hogy nem kell az a „munkásház“. Azt mondta továbbá, hogy már a múltban is akartak ilyen csudát felállítani. A főjegyző azonban megmagyarázta, hogy az egészen más mozgalm volt. Akkor ugyanis munkásházról és nem munkásotthonról volt szó. — Szóval nem volt tisztában a tárggyal mégis bölcselkedett.

Végül olyan patópál ur zsánerbe intézkedtek. Kimondották ugyanis, hogy keressen az előjáróság egy olyan alkalmas portát, mely ennek a célnak megfelel.

Történetek mindjárt ajánlások is. Az egyik Krakóba, a másik Bellehembe akarta tétetni. Még csak azt vártuk, hogy legalább Csabacsüdre indítványozták volna a munkásotthon felállítását.

Nem uraim! Ha önök tisztában vannak az otthon előjával és annak jelentőségével, akkor tudnia kell, miszerint az olyan helyen állítandó fel, ahol a munkások gyülekezni szoktak, ahol azoknak a központjuk van.

Tudunkkal ilyen hely a Kossuth-tér. Itt kellene felállítani az otthont, a tórnak azon részén, mely a cédúnia háztól ellenkezőleg a vasút felé esik.

„Ennél jobb helyet el sem gondolhatunk. És ezt figyelmeztetésül is ajánljuk az előjáróságnak, nehogy „eldugja valahová a város végére, mert akkor semmi értelme sincs. Inkább költson rá pár száz koronával többet, de azután annak értelme legyen.

Ezen ügynek a tárgyalásával egy igen szép eszmét vetett fel a főjegyző.

Nevezetesen azt, hogy a népkönyvtárt is a munkásotthon épületében helyezték el. Ez igen üdvös dolog és a mi fő kivihető. Tessék úgy építeni az otthon épületét, hogy legyen benne egy földmivvelésügyi, egy nappali szoba és egy könyvtárhelyiség, akkor az a legmodernebb igényeknek is meg fog felelni.

Hiszszük, hogy egy két ember felszólamlása miatt ez az ügy nem fog elaludni, hanem haladni akaró elemek addig ütik a vasat míg meleg. Pedig most van olyan melegségbe, amikor legjobban hajlítható.

Elvárjuk az előjáróságtól, hogy a kért tervezetet mielőbb felküldi, annál is inkább. mert ilyen alkalom ritkán lesz.

## „DONGÓ“

szenzációs tartalma viccelap.

## SZARVASI HIR

előfizetőinek ingyen.

Nem előfizetőknek 5 fillérért.

## Harcias pereskedők.

Apa és a csabító.

Dráma az országon.

Szentandrás utoljára is világvárosnak nevezi ki magát. Szenzációi mindig nagyobb és nagyobb arányokat ölt.

Legutóbbi esete a következő:

Itj. Fabó György és Fazekas Imre már régebbi idő óta haragszanak egymásra. Ezen gyűlöletüknek már a múltban is gyakran adtak kifejezést. Ezelőtt mintegy három hónappal is Fabó György Fazekast úgy megverte, hogy az sokáig feküdt sérüléseivel. Egymás iránt lobogó gyűlöletüknek az oka az, hogy Fabó, Fazekas Imre leányával hosszabb ideig belső szerelmi viszonyt folytatott. Ezen viszonyból egy gyermek született. Fabó ellen annak idején apasági keresetet indítottak; aminek a bíróság helyt is adott s a legényt el is marasztalta.

Ettől az időtől kezdve a két ember barátságához képest, a kutya-macska együttléte valóságos pokoli nyugalom.

Kedden este találkozott a két haragos a kunszentmártoni országon. Egyik sem örült valami nagyon a találkozásnak s mindjárt hevös vitába kezdtek, előbb csak szóbelileg, majd ököllel keresték egymás igazát.

A vitalkozás és a dulakodás bevégben végül *Fabó kirintotta forgópisztolyát s Fazekasra lött.*

A lövés szerencsére csak Fazekas kalapját furta keresztül, de komolyabb baj nem történt.

Fabó ellen szándékos emberölés kísérlete miatt csendőreink megtették a feljelentést.

## Szélhámos hirdalpiro

Kereskedőkre utazik.

Nálunk is megfordult.

Pár nappal ezelőtt Békésmegyét szerencsétlente meg látogatásával egy országos szélhámos, ki az újságírók tisztos nevét használja köpenyül, s az alatt követi el a legpiszkosabb manipulációkat.

Kevésbé gentlmannhoz álló trükkjei abból állanak, hogy kereskedőktől ruhazerőt, s más árucikkeket esal ki mindenféle ürügy alatt. Ez az ur *Sipos Vad Imre* hirdalpiroának adja ki magát.

A mi községünket szerdán tisztelte meg szerény megjelenésével.

Itt azonban manővert nem mert elkövetni, mert egyesek ismerték ő kelmét. Tisztábnak látta a levegőt Mezőtúron. aholis *Horváth Imrét* fonta be azzal a mesével, hogy ő neki nagy befolyása van a pénzügyminiszteriumba, hová Horváthot jó pénzért beprotészálja.

Horváth kétének állt, s a kívánt 200 koronát előadta. Azt hisszük nem kell bővebben kifejteni, hogy hirdalpiro barátunk a kiesikart összeggel meglépett.

Mezőtúrról Csabára tette át a székhelyét.

Manipulációra azonban már nem volt ideje, mert a csongrádi rendőrség — ahol színton csalást követett el — elfogatása iránt táviratilag intézkedett.

A csabai rendőrség a vett értesítés alapján elfogta a szélhámos urat, és a kir. járásbírósg nyirkos börtönébe ktsérte.

## Hogy mulat a pandur.

Reszkess civil.

Petroleum és kőménymag.

... A bor elveszi az ember esztét; mikoris a legnagyobb bolondságra is képes.

Előszó.

*Balla Ignác* szentandrásai rendőr, hétfőn reggel ugyanis beadta a kúcsot. Berugott s ilyen állapotban olyan dolgokat mivel, melynek következtében állásától elmozdították s a bűnvádi eljárást is folyamatba tették ellene.

Első felvonás.

Vasárnap éjjel ugyanis valami nagy-szabású mulatság volt Szentandrásan. Mulattott ezen a céción minden civil, rendőr, leány, asszony, stb.

Egynek se ütött azonban olyan rozslit ki a mulatság, mint *Balla Ignác* odavaló községi randórnék.

*Balla* ugyanis annyit alkoholt szedett magába, hogy még hétfő reggel 8 óra tájban is kézzel foghatólag lehetett rajta a föld forgásának teóriáját tanulmányozni.

Ilyen illominált állapotban botorkált be Szentandrás egyik hatalmas export üzletében, melyet a rossz nyelvek *Kilényi-féle* koresmának hívnak.

A rend nemes öre hatalmának teljes tudalában nagy hangon parancsolt két deci „snapszot.“ Igen ám, de Kilényi tekintettel a részeg ember állapotára, nem volt hajlandó a kért italt kiadni.

Balla önértetét nagyon bántotta ez a bizalmatlanság, no meg hatalmának megaláztatása, gorbászkodni kezdett annyira, hogy Kilényi kénytelen volt a koresmahelyiségből nyúló, fűszerüzletébe menekülni.

A feldühödött ember azonban utána rohant, s megakartá verni. Kilényi látva a veszedelmet, kifutott az utcára.

Balla már nem tudta, hogy hogyan bosszulja meg a rajta esett sérelmet, azért felkapott két 30 literes hordót s a menekülő kereskedőre hajította. Majd az üzletben levő fűszereket a bolt közepére hordta s letaposta.

Ezzel még bosszuja nem volt lecsilapítva. Fogta tehát a petroleumoshordó csapját, kinyitotta és a letaposott fűszerre locsolta az olajat.

#### Második felvonás.

Majd midőn ezen kevésbé hasznos munkáját befejezte távozni akart az üzletből. — Az ajtóban azonban találkozott Szikora Lajos odavaló lakossal, akibe szintén belekötött s összeverekedtek. A verkedés hevében csaknem teljesen letépték egymás ruházatát, míg végre, az arra járók nagy nehezen szétválasztották a verekedőket.

#### Harmadik felvonás.

Most következet a vég, a kibontakozás, melyszerint Ballát a szolgálatból azonnal elbocsátották. Ezzel egyidejűleg csendőreink idegen vagyon rongálás miatt meglették ellene a feljelentést.

A kár körülbelül 200 korona.

## Politzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő  
intézet sérvbajok, fer-  
dennétek és amputálták  
részére.

Budapest, IV., Kossuth-u. 8. félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

**Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!**  
**Egyéni speciális kezelés!**

Szabadalmazott sérvkötlők 5 koronától fölfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felül vizsgálatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus eszközök a legfinomabb minőségekben, orvosiilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. Tucatanként 2—16 koronáig.

Úgyanott most jelent meg: „Az ember egészsége“ című orvosi mű, amely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

## Helyi és vegyes hírek.

Felkérjük a t. közönséget, hogy azok, a kik lapunkra az előfizetést még nem újították meg, szíveskedjenek azt minél előbb megtenni, nehogy a lap kézbesítése fennakadást szenvedjen.

— **Kereskedelmi alkalmazottak mozgalma.** A kereskedelmi alkalmazottak országos egyesületének nem régiben megalakult szarvasi fiókjá most, midőn a belügyminiszter egyesületük alapszabályait jóváhagyta, a következők megszívlelésre méltó körlevelet bocsátotta ki:

#### Tisztelet és szeretett főnökeink!

A nagyméltóságú belügyminiszter ur jóváhagyási záradékkal látta el a „Kereskedelmi alkalmazottak országos egyesületének“ fiókj. szarvasi kereskedelmi alkalmazottak egyesülete alapszabályait.

Ezek szerint működésünk újra nyilván áll: Egyesületünk nemes célokat szolgál. Im álljanak itt e célok:

1. A magyar nyelv terjesztése a hazai kereskedelem terén.
2. Szellemi és testi fejlesztés.
3. Az általános műveltség nevelése, és a társas érintkezések előmozdítása.
4. Kereset nélküli és munkaképtelen tagok segélyezése.
5. A tagoknak jogok védelmében való részesítése.
6. Állás nélküli tagok elhelyezése.
7. A célok elérésére vezet eszközök és módok.

Céljaink megvalósítása azonban nem csupán lelkesedésünkön és ügybizalmunkon — de az anyagi eszközökön is mulik.

Ezen anyagi eszközök előteremtése okoz nekünk most gondot. S reményünket tisztelet és szeretett főnökeink áldozatkészségébe vetjük, kik hitünk szerint szíves örömet fognak segítségünkre tenni.

A segítés módja az, ha a főnök egyesületünk alapító, vagy pártoló tagjainak sorába lép be.

Az alapító tag, egyszersmindkorra legalább 50 koronát fizet be az egyesület pénztárába.

A pártolótag évente 6 koronát.

Sorakozzanak körünkbe! Jöjjenek azok zászló alá, mely a magyar kereskedelem szent ügyét hivatott diadalra vezet.

Szarvason, 1909. év január 29.

Kiváló tisztelettel

A kereskedelmi alkalmazottak egyesülete.

— **Szabászati tanfolyam.** Koch Ignác szabász tanár az Európa című szabászati rajz feltalálója, ki az egész országban igen sikeresen tanította a modern női ruhaszabászatot — miről számos hivatalos bizonyítvány tanuskodik — f. évi február 9 ón vagyis kedden kezdi meg közöngyünkben a szabászat szakszerű tanítását. Tantermét a Rvszjarovitz féle tancsateremben rendezte be. Addig is megbizottja a községben házakhoz látogat beiratások eszközölése végett, a tanfolyam kezdetén pedig a tanterem helyiségébe történnek a beiratások. Ezen tanfolyam hasznosságára felhívjuk hölgyeink figyelmét.

— **Dombayék eltávoztak.** Dombayék lelkes gárdája, kik mintegy hat estén keresztül gyönyörködtették művészi játékaikkal a szarvasi színház látogató kö-

zönséget, távoztak körünkéből, s most Kondoroson állították meg Thália szerkerét, hogy ott is szét hintsék a művészet szeretetének magvát. Kondorosra azonban a társaság hiányosan érkezett, amennyiben a társulat egyik lelkes, ambiciós tagja Bartha Rózi megvált a társulattól, hogy a közelben levő lakodalmára az előkészületeket megtegye, Budapestre szüleihez utazott.

— **Elítelt bíró.** *Lehoczky* Mihály lótkomlósi községi bíró ellen fegyelmi eljárás indított állítólagos igaztás és a miatt, hogy hatósági engedély nélkül négygyűlést tartott. A fegyelmi eljárás befejezésével az orosházi szolgabíró 40 korona pénzbírsággal sújtotta a bírót, aki az ítélet ellen felebbezett.

— **A községi jegyzők és az adóvagyrehajtás.** Amint mi is említettük, az Országos Jegyzőegyesület mozgalmat indított az iránt, hogy valahára szüntesse meg a törvényhozás azt a visszásságot, hogy a községi és körjegyzők kötelesek legyenek az adók végrehajtását végezni. Most az egyesület nevében Uszky Balint elnök és Jászberényi Miklós főjegyző emlékiratot szerkesztett s küldött el az összes országgyűlési képviselőkhöz ebben a tárgyban.

— **Százötvenkút.** *Ambrius* Sándor alispán a községekben felállítandó munkásházak udvarain szükséges kutak megásására pályázat után hívja fel a vállalkozókat. Körülbelül 150—170 kut megásását tette szükségessé a munkásházak felépítése. A pályázatok mindig az illető községek előjáróságánál adandók be, ahonnan azok az alispáni hivatalba lesznek felterjesztendőek.

## Parfüm

dekagramonként,

40 fillértől feljeb

kapható:

**Litaszky Pál,**

fordrástermében.

## Szerkesztői üzenet.

S. T. Gyoma. Pályázhatik, de csak kellő rajzképességgel. Sor alá állhat önként is, persze szüleinek írásbeli engedélye alapján.

M. G. Helyben. Annak a fiatal úrnak a hazudozásaira ne adjon semmit, bárhogy szereti is. Ha el akarja venni, elveszi a nélkül is, ha előlégül nem engedi magát folyton csokolgatni. A beküldött vers igen jó s legközelebb sorát ejtjük.

# Meghívó.

A szarvasi Takarékpénztár XL. rendes

## közgyűlését

1909. évi február 18-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor Szarvason a saját helyiségében tartja meg, a melyre a t. részvényes urak ezzel tisztelettel meghívotnak.

### A közgyűlés tárgysorozata:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzlet évről, az 1908-ik évi zárszámadás és mérleg előterjesztése és megállapítása, a felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvény megadása.
3. A tiszta nyereség felosztása és az osztalék megállapítása.
4. Öt felügyelő bizottsági tag és két párttag választása 3 évre.
5. A választmány 25 rendes és 5 póttagjának választása 1 évre.
6. Netáni egyéb indítványok tárgyalása.

Kelt Szarvason, 1909. január 23.

**Haviár Dani,**

társasági elnök.

A t. részvényes urak értesítelnék, miszerint az 1908. évi zárszámadások a takarékpénztár titkári hivatalában az üzleti órák alatt bármikor megtekinthetők.

## Hirdetések

a legutányosabb árban vétetnek fel e lap kiadóhivatalában. o

Az országban megjelenő összes, napi és heti lapokra, folyóiratokra — avagy külföldi hírlapokra, akár helybeliek akár vidékiek részére, előfizetéseket elfogadok.

Mivel ezen ujítással a t. közönségnek nagy előnyére és kényelmére szolgálok felkérem, hogy előfizetési megbízásokkal szerencsésítetni sziveskedjenek.

**Vitalis János,**

filisz-, festék- és csemege kereskedése.  
Hírlapok előfizetési osztálya.  
Szarvas, Beliczey-ut.

## Aki hirdetni akar

még pedig sikerrel, az forduljon az

„Általános Tudóstító“ (Leopold Gyula) hirdetési osztályához, Budapest, VII. Erzsébet-körút 41., ahol hirdetések az összes létező bel- és külföldi hírlapokban és naptárakban kiváló szakértelemmel lelkiismeretesen, pontosan és szolid áron eszközölnek. Több mint 200 naptár kizárólagos képviselője, vidéki lapok központi hirdetési osztálya, számos hírlap kizárólagos kezelője. Díszes újságkatalógus, képes naptárjegyzék és minden felvilágosítás a t. e; hirdetőknél díjmentesen.



## Vasuti menetrend.

### Indul Szarvasról:

Mezőtúr felé reggel 8 óra 44 p. — Délután 1 óra 44 p. — Éjjel 8 óra 26 perckor.

Oroszára felé éjjel 3 óra 27 p. — Délután 1 óra 27 p., este 6 óra 38 perckor.

### Érkezik Szarvasra:

Mezőtúrról éjjel 3 óra 15 p. — Délután 1 óra 3 p. — Este 6 óra 28 perckor.

Oroszára felől reggel 8 óra 24 p. — Délután 1 óra 26 p. — Este 8 óra 13 perckor.

Egy ügyes főzőnő ajánlkozik urí házakhoz. Lakodalmi vagy egyéb alkalmi főzések készítésére is vállalkozik.

Címe a kiadóba megtudható.

Van szerencsém b. megrendelőim s a közönség szives tudomására adni, miszerint a Városi-bazárban ezidőig fenálló

## női ruha varrodámat

1909. január 1-től Koszulin Lajos utca Pálincás féle házba helyezem át.

Midőn ezt tudomásul adom, egyben kérem további szives pártfogásukat.

**Petrovics Annuska.**

Van szerencsém az érdekelt közönség b. tudomására adni, miszerint **Szarvas, Piac-tér Harmati-ház** a mai viszonyoknak teljesen megfelelő

## Szizgyártó

üzletet nyitottam. Üzletombon készítek minden e szakmába vágó munkákat gyorsan, pontosan, jó és tartós kivitelben olcsó árak mellett.

Vidéki megrendeléseket akár levél útján, kívánatra pedig személyesen megjelenek s bármelyik alkalommal gyorsan és pontosan teljesítek. Üzletem jó hírnevének támogatására bátorkodom még felhozni azt, miszerint a báró Königsvarter uradalmában 15 éven át mint szerződöttett szizgyártó a legnagyobb megalogedésre működtem.

B. pártfogást kérve vagyok tisztelettel

4—1

**Tóth János,** szizgyártó mester.

## Lapunk

nyomdájában

egy fü

tanoncúl

felvétetik

Két

szobás lakás

kerestetik.

cim a kiadóba.